

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),  
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 13  
(3190)

Воскресенье, 30 января 1944 г.

Год изд. XVI-й  
Цена № 20 к.

## Информационное сообщение об очередном Пленуме ЦК ВКП(б)

На днях в Москве состоялся очередной Пленум Центрального Комитета ВКП(б).

Пленум ЦК рассмотрел предложения Совнаркома СССР о расширении прав Союзных Республик в области обороны и внешних сношений и одобрил их для внесения на предстоящую Сессию Верховного Совета СССР.

Далее Пленум обсудил вопросы организационного характера, подлежащие

рассмотрению Сессии Верховного Совета.

Кроме того, Пленум признал правильным решение соответствующих органов—заменить старый государственный гимн «Интернационал» новым государственным гимном «Союз нерушимых республик свободных» и сохранить гимн «Интернационал», как гимн Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии МЕРЕЦКОВУ

Войска Волховского фронта, развивая наступление, вчера 27 января, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Тосно, а сегодня 28 января заняли город и важную железнодорожную ставку Любанс и южнее Любанс овладели железнодорожными станциями Помиранье, Трубников Бор, Бабино и Торфяное. Тем самым основная магистраль, связывающая Москву с Ленинградом—Октябрьская железная дорога—освобождена от немецких захватчиков на всем своем протяжении, за исключением станции Чудово, где противник блокирован и уничтожается.

В боях за овладение городами Тосно и Любанс отличились войска генерал-лейтенанта Рогинского, генерал-майора Фетисова, генерал-майора Казачек, генерал-майора Платова, генерал-майора Абсалимова, полковника Исакова, полковника Цыганкова, подполковника Паршикова, артиллеристы генерал-майора артиллерии Петропавловского и танки-

сты генерал-майора танковых войск Иванова.

В ознаменование достигнутых успехов наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименований «Тосненских» и «Любанских» и к награждению орденами.

Сегодня, 28 января, в 23 часа столица нашей Родины—Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городами Тосно и Любанс, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия обявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов Тосно и Любанс.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

28 января 1944 г.

## ПРИКАЗ войскам Ленинградского фронта

Сегодня, 27 января, в 20 часов город Ленина салютует доблестным войскам Ленинградского фронта 24 артиллерийскими залпами из 324 орудий.

За отличные боевые действия обявляю благодарность всем войскам фронта и морякам Краснознаменного Балтийского Флота, участвовавшим в боях за освобождение Ленинграда от блокады.

Граждане Ленинграда! Мужественные и стойкие ленинградцы! Вместе с войсками Ленинградского фронта вы отстоили наш родной город. Своим героическим трудом и стальной выдержкой, преодолевая все трудности и мучения блокады, вы ковали оружие победы над врагом, отдавая для дела победы все свои силы.

От имени войск Ленинградского фронта поздравляю вас со знаменательным днем великой победы под Ленинградом.

Слава воинам Ленинградского фронта!

Слава трудящимся города Ленина! Вечная слава героям, павшим в борьбе за город Ленина, за свободу и независимость нашей Родины.

Под водительством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза великого Сталина — вперед за полное изгнание немецких извергов с нашей земли!

Смерть немецким захватчикам!

Член военного совета

генерал-лейтенант А. ЖДАНОВ.

Член военного совета

генерал-лейтенант А. КУЗНЕЦОВ.

Член военного совета

генерал-майор Н. СОЛОВЬЕВ.

Командующий войсками  
Ленинградского фронта  
генерал армии Л. ГОВОРОВ.

Начальник штаба фронта  
генерал-лейтенант М. ГУСЕВ.

27 января 1944 года.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 28 января

В течение 28 января западнее, юго-западнее и южнее Гатчина наши войска, продолжая развивать наступление, заняли более 50 населенных пунктов, в том числе Воронино, Старые Медусы, Савольщина, Инковицы, Валубовицы, Егуницы, Артюшкино, Медово, Черенковицы, Уданки, Аракуль, Княжево, Лисино, Хлоповицы, Заполье, Лимоза, Черная, Сосницы, Реполка, Сойво, Никольское, Кривое Колено, Пеньково, Бобрино.

Войска Волховского фронта после упорных боев овладели городом и важной железнодорожной станцией Любанс и, продвигаясь вперед северо-западнее и южнее Любанс, овладели населенными пунктами Пери, Рамболово, Мина, Лисино-Корпус, Сидорово, Усалище, Мельница, Бубцовка, Гришкино, Каменка, Болотница, Варваринский, Кирково и железнодорожными станциями Помиранье, Трубников Бор, Бабино и Торфяное.

Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска продолжали наступление и овладели населенными пунктами Жестяная Горка, Раглицы, Марьино, Скачели, Огурково, Мелковичи, Любенец, Волувково, Клебенец, Малые Угороды, Сосенка, Большие Угороды, Заречье, Финны, Старый Шим, Шимск и железнодорожными станциями Передольская. Вчера наши войска перешли железную дорогу Батецкая—Дно.

Восточнее Винницы и севернее Христиновка наши войска продолжали отбивать атаки крупных сил пехоты и танков противника.

На других участках фронта—разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов боев местного значения.

В течение 27 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 107 немецких танков.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 30 самолетов противника.

## Соревнование города Богородска с городом Павлово

В прошлом номере «Ленинской победы» опубликованы социалистические обязательства, принятые на собрании стахановцев промышленности нашего города. Трудящиеся Богородска вызывают трудящихся города Павлово на соревнование за наилучшее разрешение задач, поставленных военной обстановкой перед промышленностью и городским хозяйством в 1944 году. Трудящиеся Павлова одобрили наши предложения и выработали свои обязательства, за которые будут бороться.

Мы обязались выполнить план первого квартала к 25 марта как по валовому, так и по товарному выпуску. Коллективы промышленных предприятий города Павлова также решили закончить квартальную программу к этому же сроку. Ряд пунктов обязательств направлен на дальнейшее повышение производительности труда, экономию материалов, рационализацию производства, подготовку новых кадров.

Оба города решили образцово подготовить подсобные хозяйства к весеннему севу, обеспечить бесперебойную работу бани, парикмахерских, электросети, водопровода, проявлять повседневную заботу о семьях военнослужащих и оказывать помощь трудящимся освобожденных районов. В одном из дуальных соревнований.

Соревнование с городом Павловом налагает на каждого из нас серьезную ответственность. Чтобы завоевать первенство необходимо шире развернуть социалистическое соревнование между brigадами, цехами и, в первую очередь, каждого рабочего охватить извилины.

## Х Сессия Верховного Совета СССР 1-го Созыва

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

## О заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей и о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей

28 ЯНВАРЯ 1944 ГОДА

Вчера, 28 января, в 2 часа дня, в Зале Заседаний Верховного Совета СССР, в Бремеле, состоялось открытие X сессии Совета Союза.

Сессию открывает Председатель Совета Союза депутат А. А. Андреев.

Товарищ Андреев сообщает, что в период между сессиями были избраны 42 депутата от отдельных избирательных округов. Товарищ Андреев предоставляет слово для доклада мандатной комиссии Совета Союза депутату Щербакову А. С.

В своем докладе тов. Щербаков оглашает постановление мандатной комиссии Совета Союза о результатах проверки полномочий депутатов Совета Союза, избранных по отдельным избирательным округам.

Совет Союза по предложению депутата Селезнева П. И. принимает следующее постановление по докладу мандатной комиссии:

«Утвердить доклад мандатной комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Союза, избранных по всем 42 отдельным избирательным округам».

Вслед за тем Совет Союза переходит к утверждению порядка дня сессии.

Товарищ Андреев оглашает перечень вопросов, внесенных на рассмотрение X сессии Совета Союза.

Депутат Пальцев Г. Н. предлагает включить внесенные на рассмотрение Совета Союза вопросы в порядок дня сессии Совета Союза.

Совет Союза единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета СССР на 1944 год и утверждение отчетов об исполнении государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. О преобразовании Народного Комисариата Обороны и Народного Комисариата Иностранных Дел из общесоюзных в союзно-республиканские Народные Комисариаты.

3. О первом заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

По предложению депутата Чмутова Н. И. Совет Союза принимает постановление: доклад о государственном бюджете СССР на 1944 год заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей, а содоклады бюджетных комиссий, обсуждение государственного бюджета и его утверждение произвести раздельно по Палатам.

На этом первое заседание X сессии Совета Союза закрывается.

\*\*

В 4 часа дня состоялось открытие X сессии Совета Национальностей.

Сессию Совета Национальностей открывает Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М.

Товарищ Шверник сообщает, что в период между сессиями были избраны 25 депутатов от отдельных избирательных округов. Товарищ Шверник представляет слово для доклада мандатной комиссии депутату Шкирятову М. Ф.

В своем докладе тов. Шкирятов оглашает постановление мандатной комиссии Совета Национальностей о результатах проверки полномочий депутатов Совета Национальностей, избранных по отдельным избирательным округам.

Совет Национальностей по предложению депутата Алабяна К. С. принимает следующее постановление по докладу мандатной комиссии:

«Утвердить доклад о признании правильными полномочий депутатов Совета Национальностей, избранных по всем 25 отдельным избирательным округам».

Совет Национальностей переходит далее к утверждению отчетов об исполнении государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

Товарищ Шверник оглашает перечень вопросов, внесенных на рассмотрение X сессии Совета Национальностей.

По предложению депутата Гаджибекова У. Совет Национальностей утверждает следующий порядок дня X сессии:

1. Утверждение государственного бюджета СССР на 1944 год и утверждение отчетов об исполнении государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. О преобразовании Народного Комисариата Обороны и Народного Комисариата Иностранных Дел из общесоюзных в союзно-республиканские Народные Комисариаты.

3. О первом заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

В ряде крупных организаций, как кожгалантерейной фабрики, завода имени Венецкого, в артелях «Пролетарский путь», «Утилизатор» никакой подготовки не ведется. Молодежь на этих предприятиях любит лыжный спорт, но она не организована в команды, не тренируется и ничего не слышит о происходящих спортивных мероприятиях. Руководители этих комсомольских организаций ссылаются на недостаток лыж, но ничего не сделали для того, чтобы приобрести их самим. А такие возможности имеются.

Можно было бы собрать лыжи, находящиеся в личном пользовании, и создать, таким образом, небольшие лыжные базы.

Не все комсомольские и физкультурные организации поняли большое значение тщательной подготовки к соревнованиям.

исполнении государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. О преобразовании Народного Комисариата Обороны и Народного Комисариата Иностранных Дел из общесоюзных в союзно-республиканские Народные Комисариаты.

3. О первом заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

По предложению депутата Фонина М. М. Совет Национальностей принимает постановление заслушать доклад о государственном бюджете СССР на 1944 год на совместном заседании Палат, а содоклады бюджетных комиссий, обсуждение государственного бюджета и утверждение произвести раздельно по Палатам.

На этом первое заседание X сессии Совета Национальностей закрывается.

\*\*

В 7 часов вечера состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Появление в ложах Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина И. В., членов Президиума Верховного Совета СССР и членов Правительства Союза ССР присутствующие встречают бурной, долго не смолкающей овацией.

За столом Председателя: Председатель Совета Союза тов. Андреев А. А., председатель Совета Национальностей тов. Шверник Н. М. и их заместители тт. Лысенко Т. Д., Юсупов У., Асланова Ч. А., Кулагин М. В.

Председательствует тов. Шверник Н. М.

С докладом по первому пункту порядка дня X сессии Верховного Совета СССР о государственном бюджете СССР на 1944 год и исполнении государственного бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы выступил Народный Комиссар финансов СССР тов. Зверев А. Г.

По окончании доклада тов. Зверева Председательствующий тов. Шверник объявляет первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрытым.

Колхозники Петрова А. Д.

вывозят до 156 салазок в день,

Развернем боевое соцсоревнование в честь 26-й годовщины Красной Армии

## Молодые производственники

Комсомольско-молодежный конвейер цеха № 10 организовался в декабре прошлого года. Из 14 человек больше половины — комсомольцы-стахановцы, выполняющие нормы не ниже 200 процентов. В первый же месяц работы конвейеру было присвоено звание фронтового с занесением в Книгу Почета горкома ВЛКСМ.

По плану на конвейер требовалось 35 человек, а работали всего 14. Несмотря на это месячное задание выполнено 25 декабря. Мастер Вязьмина выделила на узкую операцию соседнего участка 5 человек, а 28 декабря молодежь полностью перешла на помощь другим бригадам.

Коллектив конвейера скрепляет большая дружба. Молодая стахановка Хитринцева выполняет норму на 215 процентов,

стоте и порядке. За хорошее руководство тов. Жулиной на днях вручили почетную грамоту.

Самоотверженно трудится бригада красильной машины, где бригадиром тов. Лядова. Ее бригада задание выполняет на 255 процентов, при выпуске продукции хорошего качества.

Большое внимание рабочие уделяют наведению порядка в цехах. До начала работы тщательно проверяется рабочее место, подготавливается необходимый инструмент и весь подсобный материал.

А. Федосимова, старший мастер.

## РЕМОНТ ЗАКОНЧЕН ДОСРОЧНО

Вслед за бригадой тов. Плат в Каменской МТС досрочно закончила ремонт тракторная бригада тов. Кудакова. Отремонтировано 3 трактора, из них 2 газогенераторных. Ка-

## Вывозим навоз на салазках

Еловицкий колхоз организовал вывозку навоза на салазках. На поля уже вывезено 3.135 салазок.

Колхозники Петрова А. Д. вывозят до 156 салазок в день,

Ныркова А. А. — 160, Чеснокова — 154.

Для поощрения хорошо работающих правления колхоза выделило премии.

Л. Троицкая, культработник колхоза.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

## Богородский Кожевенный Техникум Народного Комисариата Легкой Промышленности СССР

## ОБ'ЯЛЯЕТ

## ЗИМНИЙ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 1944 УЧЕБНЫЙ ГОД.

В техникум принимаются лица в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7-ми классов.

Срок обучения 4 года.

Заявления подавать на имя директора техникума с приложением: автобиографии, свидетельства об образовании, свидетельства о рождении, справки о состоянии здоровья, 3-х фотокарточек.

Окончившие 7 классов в 1941, 1942 и 1943 г. г. с оценками «отлично» и «хорошо» по основным предметам принимаются без экзамена.

Вступительные экзамены за 7 классов будут проводиться по русскому языку, математике и Конституции СССР с 1-го по 6-е февраля.

## Начало занятий с 9 февраля 1944 года.

Все успевающие студенты обеспечиваются стипендией в размере от 80 до 175 рублей. Продовольственное снабжение по категории промышленных рабочих. Техникум имеет столовую и хромовый завод для практических работ. Иностранские студенты обеспечиваются общежитием.

Документы и запросы направлять по адресу: г. Богородск, Горьковской области, ул. Свердлова, 3. Кожтехникум. Телефон № 27.

Дирекция.

## НА СТАРТ!

Сегодня городской комитет физкультуры и спорта совместно с горкомом комсомола проводит лыжные соревнования на первенство города. В соревнованиях примут участие все физкультурные коллективы.

В подготовке к соревнованиям достойное место занял физкультурный коллектив завода «Кожзаментель», где до первого снега был проведен учет и ремонт лыж, создана небольшая лыжная база. Здесь лыжи прочные вошли в быт рабочей молодежи, лыжные команды, ежедневно тренируются.

Не все комсомольские и физкультурные организации поняли большое значение тщательной подготовки к соревнованиям.

Соревнования покажут не только лучшего лыжника города, но и лучший коллектив. В ходе подготовки к соревнованиям был проведен военизированный лыжный поход на 60 километров, в котором приняли участие 20 наиболее подготовленных лыжников.

Физкультурные организации не должны ограничиваться проводимыми соревнованиями. Надо делать массовые выезды подобно тому, как это заведено на заводе «Кожзаментель» и в школе № 2

А. Кумохина, председатель городского комитета по делам физкультуры и спорта.